

# 每斤降价二三十元，“蓝莓自由”来了

国内蓝莓产业快速发展，产量增加和市场竞争激烈加速降价



扫码看视频

近日，“每天吃一盒蓝莓会发生什么？”的话题登上了微博热搜。有“超级水果”之称的蓝莓，进入热销季。

5月25日，三湘都市报记者走访了解到，随着4月智利等地的进口“蓝莓季”结束，云南、丹东、大连等国产蓝莓开始大量上市，蓝莓也开始走起了亲民路线，每斤价格下降了二三十元。

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 卜岚 实习生 唐清清

## 蓝莓价格跳水，最低8.8元/盒

5月25日，三湘都市报记者走访长沙各大生鲜超市、水果店发现，同4月比较，5月下旬，蓝莓价格明显更为亲民，售价大约40—64元/斤，每斤降价了二三十元。

“现在做活动啦！买两份125克的蓝莓只要19.8元。”伍家岭街道的百果园店内，不少顾客被店员的吆喝声吸引，在货架前围成一团，挑选刚刚到货的一箱蓝莓。“很划算也很新鲜！上个月这价格差不多只能买一份”，拿着4盒蓝莓结账的市民高女士是“蓝莓控”，她兴奋她表示，“这个月终于实现蓝莓自由了！”

芙蓉中路绿叶水果店员介绍，国产蓝莓的性价比更高，目前店内进货的蓝莓产地来自云南，门店一份125克的蓝莓售价为15.9元。“团购活动价格更便宜，销量也很好，一天能卖30多份。”该店员坦言，店铺内售卖的云南蓝莓上个月价格稳定在19元/盒，现在团购26.8元就能买两份，“一斤大约降了二三十元，买的人也自然多了起来。”

记者注意到，不少生鲜店、超市、水果连锁店售卖的蓝莓价格都有下滑，新河街道的水果熟了店内，125克蓝莓单份售价只要12.5元。而在该店不远处的钱大妈果蔬超市，一盒盒蓝莓被摆放在了门口最显眼的位置，并打上了“8.8元1份，15元2份”的促销标签。



在长沙一家水果店，蓝莓正在以优惠价出售。

## 蓝莓产业的快速发展是降价的主因

在“吃货之城”长沙，每个季节都有大量时令水果上市。近期的水果市场，除了蓝莓降价，樱桃、杨梅也不同程度的在降价，相比此前，每种水果都降了5—10元/斤。

“目前大多数蓝莓主要来自云南、丹东、大连等地，口感好，价格也更亲民，一般是进口蓝莓价格的1/3。热销的国产蓝莓品种以优瑞卡、珠宝、莱克西、F6为主。”从事十余年水果批发生意的叶女士介绍。

叶女士透露，国内蓝莓产业的快速发展是降价背后的主要原因之一。近十年来，随着消费升级趋势的推动，国内蓝莓产业在种植范围、品种和技术方面都取得了显著提升，而且产量的增加和市场竞争的加剧也加速了降价。

蓝莓被称为“超级水果”，一些网络传言称，吃蓝莓能促进甲状腺健康，这是真的吗？

科信食品与营养信息交流中心科学技术部主任阮光锋介绍，确实有一些研究认为蓝莓含有维生素C，有助促进甲状腺健康。不过在水果中，蓝莓并不算维生素C特别丰富的食物，而且维生素C对甲状腺并没有特别的作用，“如果真的有甲状腺疾病，健康饮食吃点蓝莓是可以的，但还是要遵医嘱、合理定时吃药。”

目前，该单位已缴纳罚款，单位负责人表示接受处罚，吸取教训，尽快完成隐患整改工作，并将在后续持续加强消防安全管理，确保场所消防安全。

## 郴州桂东：一幼儿园存重大火灾隐患被挂牌督办

近日，桂东县消防救援大队监督员对桂东县艾乐幼儿园进行检查时发现，该单位所在建筑一至四层，建筑面积约950平方米，设有疏散指示标志、应急照明灯、灭火器等消防设施器材。该幼儿园在四层设置儿童活动用房，不符合《建筑设计防火规范》(GB50016-2014, 2018年版)第5.4.4条的规定。依据《重大火灾隐患判定方法》(GB35181-2017)第5.2.2条、第6.9条的规定判定该单位存在重大火灾隐患，并提请县人民政府对幼儿园重大火灾隐患实行挂牌督办。

下一步，大队将进一步加大执法力度，强化监管力

关注“618”

## 最快分钟级送达 快递企业升级服务

一年一度的年中“618”即将开战。疫情防控“新十条”发布后的首个电商大促，不仅商家纷纷拿出促销诚意对外喊话，今年“618”将是史上投入最大的一届；物流企业也提前“秀出肌肉”，展现其在配送时效、快递上门、大数据精准调配运力等方面的实力……

今年“618”，包裹大军还会如往年一样凶猛吗？5月25日，三湘都市报记者进行走访调查。

## 招工！“围人”应战年中大促

“招聘快递员，附近居住优先，薪酬可日结……”5月25日一大早，在中通快递开福寺路营业点，整装待发的快递车上贴着招聘启事，有的写着兼职期间包食宿，有的更开出日薪300元的优厚条件。

“站点打算补充10名兼职快递员，大促期间配送的快递有派费、重量双重补贴，薪资很诱人。”中通快递快递员申先生介绍。

事实上，很多快递公司都在“618”期间加入“抢人”大战。三湘都市报记者在招聘网站上看到，各大快递公司都发布了招聘快递员的消息，分拣员、打包员、订单管理员的招聘信息增多，提供“包吃住”“免费用车”等待遇。

## 提速！包裹最快分钟级送达

5月22日，在京东“618”启动发布会上，京东物流发布运营新举措，涵盖储备超1000条航线资源、增派人员、仓配升级等多个方面。具体来看，京东物流将持续扩大预售前置规模，在超过300个城市实现预售前置，待消费者支付尾款后，京东快递小哥可立即进行“最后一公里”配送，最快实现分钟级送货。

菜鸟物流也联合申通快递宣布，启动长三角、珠三角经济圈物流升级计划，将揽件—签收次日达变成支付—签收的“支签收次日达”。这也意味着，消费者前一晚10点前下单的包裹，都将在第二天送到收件人手中。

此外，韵达快递在全国范围内建立网格仓，增强末端快件处理能力；顺丰速运则在长沙等50个城市实现今日寄、第二天上午送达的“次晨达”服务。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 黄亚萍 实习生 盛涛

## 消防隐患曝光

### 郴州：一网吧消防设施不符合标准被处罚

近日，郴州市里古网吧因消防设施不符合标准的问题被郴州市北湖区消防救援大队立案处罚，罚款人民币6000元整。

此前，大队消防监督人员检查时发现，位于郴州市北湖区南岭大道401号的郴州市里古网吧消防设施不符合标准：未设置火灾自动报警系统，不符合《建筑设计防火规范》(GB50016-2014, 2018年版)第8.4.1条的规定；西南侧安全出口疏散门为卷帘门，未采用平开门，不符合《建筑设计防火规范》(GB50016-2014, 2018年版)第6.4.11条的规定。大队依法对其进行立案查处，经过调查取证和处罚告知等程序，决定给予郴州市里古网吧罚款人民币6000元整的处罚。

度，督促该单位在规定时间内将隐患整改完毕。

### 株洲：企业采用泡沫彩钢板搭建厂房被查封

近日，株洲市经济开发区消防救援大队在消防监督中依法临时查封一家消防安全隐患单位。

消防监督员在对株洲市荷塘区东青包装厂进行检查时，发现该企业厂房屋面板、厂房内办公用房均采用聚氨酯泡沫夹芯彩钢板搭建，燃烧性能等级不符合《建筑设计防火规范》GB50016-2014(2018版)第3.2.17条规定，违反了《中华人民共和国消防法》第二十六条第一款之规定，依法对该单位进行临时查封。

查封现场，消防监督员向当事人告知了实施查封的理由、依据，强调了火灾隐患可能造成的严重后果，并督促企业负责人在查封规定的期限内完成隐患整改工作。企业负责人表示将按照要求积极整改存在的火灾隐患，确保消防安全。

■通讯员 周舟